

大力优化营商环境 加快高质量发展

市住房公积金管理中心

营商环境再优化 暖心服务再升级

本报讯(记者刘庄子)近日,唐山市住房公积金管理中心直属管理部2名员工主动放弃午休时间,提供延时服务,为一家企业紧急、高效办理了记账业务。这一暖心举措不仅解决了企业的燃眉之急,更彰显了直属管理部优化营商环境、提升服务效能的坚定决心。

业务办理流程,用实际行动展现了“特殊职工延时办、残疾职工上门办、外地职工优化办”的服务理念,切实将“用暖心业务办,夯实践营商环境根基”的宗旨落到了实处。

“反复跑”“来回跑”难题;同时,推出节假日“不打烊”服务,2022年以来共办理2492笔业务,金额达1.1亿元,极大地方便了群众办事。

中心、丰润第二分中心等6个网点,让群众办理公积金业务更近,“获得感”更足,“幸福感”更强。

据了解,当天前来办理记账业务的企业人员神色焦急,经询问得知,该企业近期工作繁重,一直难以协调出办理业务的时间。当日经多方协调,终于抽出时间办理业务,然而由于路途耽搁,到达时已临近中午下班。得知企业面临的困难后,直属管理部杨小雪和刘宇聪两名员工主动放弃个人休息时间,迅速开启

此次延时服务只是直属管理部优化营商环境工作的一个缩影。近年来,唐山市住房公积金管理中心始终坚持以企业需求为导向,不断创新服务方式,提升窗口服务水平,努力为企业提供更加优质、便捷的服务。

在提升服务水平方面,管理中心成立运营服务管理中心,实现全渠道客户诉求“一站式”解决;制定《容缺受理暂行办法》,对15个高频服务事项实行“容缺受理”,解决办事群众因材料不齐导致的

据了解,2024年,我市被列为灵活就业缴存住房公积金全国试点和全国住房公积金数据质量提升工作试点城市,曹妃甸分中心被住建部评为全国住房公积金系统服务提升三年行动“表现突出集体”。这些成绩的取得,离不开公积金中心在优化营商环境方面的持续努力。

解决12345政务服务便民热线企业诉求问题。该局每周梳理市场主体通过12345政务服务便民热线、信访举报等方式反映的营商环境类诉求,及时解决反馈。

包联企业征求意见。该局领导班子成员每月下沉包联县(市、区)企业一线“面对面”解决企业环保诉求。每季度邀请不同行业、不同规模企业召开服务企业座谈会,听取企业意见建议。

开展“送政策、送技术、送方案”活动。聚焦企业急难愁盼,深入园区、企业指导帮扶,对接企业环保需求,提供一体化环保服务和解决方案。

环保政策资金,做好重大项目全过程要素保障。规范入企检查行为。严格落实“五个严禁”“八个不得”,实行“入企审批”“入企扫码”制度,推行非现场执法。建立“室、组、局”联动监督机制。

解决“一刀切”问题。聚焦“污染防治、执法监管、环保督察整改”等方面,该局持续纠治“一刀切”行为。依托门户网站面向社会征集问题线索,接受群众监督。

开展“市局+专家”模式指导帮扶。组织开展不同行业专家下基层活动,为企业提供技术支持,指导企业争取国家

减少审批审核环节。对环保绩效A级、B级企业取消县级初审,对C级企业委托县(市、区)分局审核。采取“不见面”方式,进行排污权交易审核。

实行全员公开承诺。市生态环境系统积极转变作风,全员系统围绕“主动服务,杜绝吃拿卡要、不搞不正之风”向企业公开承诺。对违反承诺的,依规依纪严肃查处、严格追究。

来自我市高新区“书香高新·城市书房”的书香高新志愿服务团队登记的志愿者共有285人,包括唐山学院以及唐山师范学院两所高校的

解决环保“一刀切”问题。聚焦“污染防治、执法监管、环保督察整改”等方面,该局持续纠治“一刀切”行为。依托门户网站面向社会征集问题线索,接受群众监督。

开展“市局+专家”模式指导帮扶。组织开展不同行业专家下基层活动,为企业提供技术支持,指导企业争取国家

实行全员公开承诺。市生态环境系统积极转变作风,全员系统围绕“主动服务,杜绝吃拿卡要、不搞不正之风”向企业公开承诺。对违反承诺的,依规依纪严肃查处、严格追究。

他们的志愿服务涵盖了多个方面:向市民介绍书房相关信息,协助读者使用书房内各项功能,维护环境卫生,维持阅读秩序等。

作为“书香高新·城市书房”的守护者,他们不仅扮演着引导者的角色,帮助每一位到访者找到心灵的归宿,还积极参与书房的日常运营与管理,从书籍的整理上架到阅读环境的维护,每一个细节都倾注了他们的心血与汗水。

六个老师、一百多个学生。但终于离家近了,就在家对门。于是我们家带着就成了学校的“办公场所”之一,缺东少西的只要家里有的也都到了学校。这样的“郁校长”孩子们特别喜欢,即使一年后母亲得了肺癌,化疗成了黄脸婆,戴着假头套像个“狼外婆”,孩子们依然喜欢。

拍把一个贪玩学生“拍”进了大学,他后来说,张老师没有您的两球拍就没有我现在的这份工作。一个好老师应该是严厉有加、心怀坦荡,现在的我长成了一株傲雪的红梅,教师节我也会收到学生的祝福和红红的康乃馨,我是幸福的。

母亲为教师,德如浮萍,承载着我的前半生。“浮萍寄清水”。母亲的从教生涯似浮萍般漂泊,更似“浮萍寄清水”般寄情于教育,不离不弃。未出嫁时,在村子大队院里的小学校代课,是那个扎着麻花辫的“郁老师”;出嫁之后,一边操持家务,一边辗转村东、村南、村西3个小学,是那个村里村外的“郁老师”。我依然记得1982年的9月,我年龄还不够上小学,却非要和同村的孩子一块入学,是母亲自信地说:你从小就聪明,底子厚,我送你去上学。我依然记得小学二年级时,她邀请同事来家里吃饭,一边吃一边讨论教课该怎么讲,忘了我还被晾在桌子边眼巴巴盯着那

盘炒鸡蛋。我依然记得上初中三年级时,每到周末她就在村西头的农民技校教女孩子们裁剪,拿着一把木尺子,让我当“模特”,我站得双腿发麻,她讲得不知疲惫。那时我心里想:给我做的裤子腿儿那么肥,一点也不美。母亲也知道那时流行紧腿裤,但是她对我说,美不在外表,好好上学不追时髦。母亲教会了我求知和求实。

家风可以传承,师德亦可熏陶,我的后半生终于活成了母亲期待的样子。“通知不是雪,为有暗香来”。从进入师范学校的那天起,逐渐明白了“学高为师,身正为范”的真正含义。在母亲的影响下,我立志要做一名好老师,一名传递正能量的教育者,师德之花在大学已扎根于心,那时我正在成长为一株暗香的雪梅,我是坚定的。

好久不见,郁老师,如今的我如您所愿了。我相信您一定化身为一个朴素善良的女子,只不过我俩还未曾谋面。告诉您一件事,我的女儿、您的外孙女,也考取了教师资格证,正在备考教师。我会把您的求知和求实、淡泊和包容、坚守和奉献,言传身教给她,让这人世间再多一个“郁老师”。

诚实守信惠企利民 共建共享美好生活 我市开展“3·15”信用主题宣传活动

本报讯(记者闫妍 通讯员李杰)通过参加这次信用宣传活动,我了解到更多的信用知识、信用应用场景、信用政策,也认识到了信用有价、守信有益,希望大家都能诚实守信,共建共享美好生活。”市民李先生表示。3月9日,在第43个国际消费者权益日来临之际,市文明办、市行政审批局联合开展了“诚实守信、惠企利民,共建共享美好生活”——诚信燕赵行·唐山市“3·15”信用主题宣传活动。

修复一件事、守信激励失信惩戒机制等信用政策以及个人征信等信用知识,全方位展示了我市相关部门、金融机构信用建设的成果成效。本次活动共有12家市直单位、10家银行业金融机构,100余名工作人员参与,发放各类宣传材料7500余份。活动旨在全面贯彻落实省文明委双争活动部署和全省“诚信燕赵行”活动要求,广泛普及信用知识,深入培树守信意识,让社会公众以诚立身,让市场主体以信立业,共建“信用唐山”品牌,共筑满意消费环境,共享和谐美好生活。

分布式光伏滦南门站项目顺利完工 实现环境经济社会三重效益

本报讯(记者刘庄子 通讯员李欣、高天琪)近日,由唐山市新能源集团有限公司承建的唐山市天然气有限公司滦南门站建设分布式光伏项目顺利完工,正式向国家电网提交并网手续。据悉,该项目采用“自发自用,余电上网”运营模式,通过优化配置与场景适配构建环境、经济、社会三重效益体系。

节约标准煤27.534吨,能有效减少各类有害气体与废气排放。经济效益层面,项目选用单晶硅组件,转换效率优于传统多晶硅,且市场价格相近,在居民住宅、小型商业建筑屋顶等小型分布式光伏发电项目采用“自发自用,余电上网”运营模式下,性价比优势突出。同时,采用组串式逆变器,有效降低复杂地形对发电量的影响,并具备运维便捷、故障损失小等优势,进一步降低运营成本。

三友集团项目入选省重点建设项目

本报讯(记者志远)近日,三友集团蓝海科技公司25万吨/天海水淡化、1100万方/年精制浓海水项目(一期)成功入选省重点建设项目名单,标志着该项目正式纳入省重点建设项目规划。

循环利用困境,有效解决海水淡化后浓海水综合利用的世界难题,并带动曹妃甸区钢铁、化工、海滨、电力等产业融合发展,实现产业“补链、延链、强链”,对加快唐山海洋经济发展,实现经济高质量发展具有重要的支撑作用。目前,三友集团按照既定时间节点积极推进项目建设。

柏氏传人义务为残疾儿童调理身体

本报讯(记者钱理)经过艾灸、熏蒸等传统手法调理后,孩子膝盖肿胀明显减轻,疼痛得到缓解,感谢柏婆婆和唐永红母子二人的善举。”近日,启航心语陪护中心救助的残疾儿童朱思凡的家长深情地说。4年前,传御健康管理(唐山)有限公司法人唐永红通过媒体报道得知唐山交通发展集团有限公司出租车司机谷友明和唐山市工人医院集团康复医院儿童康复治疗师尹欣创办了启航心语爱心教室(启航心语陪护中心前身)帮助逾百名残障儿童,深受感动。两位生活中最普通的人能作出如此感人的事情,唐永红打心底佩服,心想一定要为这些残障儿童提供帮助。2021年5月30日,唐永红参加“启航心语”六一联欢会暨首届唐山慈善拍卖会,拍下字画将2000元善款献给这些孩子,但唐永红深感做这些远远不够。2023年,进一步了解这些残障儿童的情况后,他联系“启航心语”负责

人谷友明,表示愿意为“启航心语”因风湿骨病等疾病导致肢体活动受限的残障儿童提供免费调理。近一年半以来,通过艾灸、熏蒸等传统手法调理,多名饱受病痛的孩子及其家长看到了希望。据悉,柏氏传人传统熏蒸养生法被评为丰润区第五批区级非物质文化遗产代表性项目,唐永红被认定为丰润区区级非物质文化遗产代表性传承人。这一善举,不仅让残障儿童及家庭受益,更让大家感受到非遗传统技艺的魅力。柏氏传人柏婆婆和唐永红母子4年前和“启航心语”结缘,一直以来出资出力用实际行动帮助残障儿童和家庭困难家庭。“他们用传承千年的传统技艺为受病痛困扰的残障儿童带来希望之光,感谢柏婆婆和唐永红的大爱精神与无私付出。同时,也呼吁更多爱心企业能够加入进来,让星星之火,照亮每一个角落。”谷友明和丑欣说。

书香高新志愿者在行动



郁老师,如今的我如您所愿

郁老师是我的母亲,她叫郁德章。1967年高中毕业后成为乡村代课教师;1975年10月嫁给了同村的我的父亲;1976年唐山大地震后一个月,生下了女儿,就是我。我名叫张雪梅,是一名教师,童年的记忆就是跟在母亲身后,和她的学生们在一个教室,学生增长知识,我疯长个子。记忆中的母亲,就是那个中年妇女的样子,齐耳短发,灰色上衣,蓝色裤子,黑色布鞋。朴素的外表芬芳的心,学生们一口一个“郁老师”地叫着,我觉得很自豪,好像我也是老师一样。母亲为教师,德如浮萍,承载着我的前半生。“浮萍寄清水”。母亲的从教生涯似浮萍般漂泊,更似“浮萍寄清水”般寄情于教育,不离不弃。未出嫁时,在村子大队院里的小学校代课,是那个扎着麻花辫的“郁老师”;出嫁之后,一边操持家务,一边辗转村东、村南、村西3个小学,是那个村里村外的“郁老师”。我依然记得1982年的9月,我年龄还不够上小学,却非要和同村的孩子一块入学,是母亲自信地说:你从小就聪明,底子厚,我送你去上学。我依然记得小学二年级时,她邀请同事来家里吃饭,一边吃一边讨论教课该怎么讲,忘了我还被晾在桌子边眼巴巴盯着那

断交公告 唐山路北区市政设施服务有限公司因进行高压塔迁改工程,需对下列道路进行全幅断交:文化北路(长虹东道—建华东道)需进行高压塔迁改作业,需占用文化北路(长虹东道—建华东道)两侧机动车道。施工日期:2025年3月16日至2025年3月25日。唐山市路北区市政设施服务有限公司 2025年3月11日

